

К 100-летию со дня рождения Ивана Франко

Широко отмечает весь советский народ знаменательную дату — столетие со дня рождения великого украинского писателя Ивана Франко.

Много интересных разнообразных мероприятий проводится на Украине. Украинское театральное общество организовало в Киеве большой музыкально-театральный вечер, посвященный писателю. На вечере присутствовали представители предприятий, учреждений, работники искусств, литераторы столицы Украины, гости из братских республик.

Вечер открыл народный артист УССР П. Т. Сергиенко. С докладом о роли И. Франко в развитии украинского искусства выступил искусствовед И. Пискун. Затем состоялся концерт, в котором исполнялись отрывки из пьес писателя, романсы и песни на его слова. Цикл тематических вечеров организован в Харьковском центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Здесь в лектории читаются лекции: «Иван Франко — пламенный борец за дружбу народов», «Мировое значение творческого наследия Ивана Франко», «Философские взгляды И. Франко» и другие. В читальном павильоне парка многочисленную аудиторию собирают беседы о связях И. Франко с прогрессивными деятелями русской культуры и литературы, а также с литераторами зарубежных стран.

Свыше 200 сельских драматических коллективов Львовщины ставят пьесы талантливого писателя. Дом культуры Олеского района подготовил к юбилейным дням многоактную пьесу «Сон князя Святослава». В Ново-Милятинском районе ставится спектакль по мотивам бориславских рассказов И. Франко. Областной дом народного творчества проводит конкурс на лучшее испол-

нение произведений великого украинского писателя.

Широко представлены пьесы И. Франко также в репертуаре самодеятельных артистов Ровенской области. Здесь на многих концертах читаются стихотворения И. Франко, исполняются песни и романсы на его слова.

Свыше 400 лекций о жизни, творчестве и революционной деятельности И. Франко прочитано в городах и селах Тернопольской области. Интересно прошел вечер, посвященный знаменательной дате в селе Черняховцы, Збаражского района, этой же области. Колхозник В. Л. Чихрай и другие старожилы села встречались с И. Франко. Их односельчанину А. Грицуняку посвящено его произведение «Две конституции», в котором рассказывалось о тяжелой жизни крестьян, угнетаемых австрийскими и украинскими помещиками. Теперь жители села объединились в сельскохозяйственную артель «Радянська Армия», получающую миллионные доходы. В красивом четырехкомнатном доме живет правнук А. Грицуняка Н. Скалетский. Хороший дом построил и другой его правнук Д. Голуб. В селе имеется клуб, библиотека.

Хорошо знают и ценят произведения замечательного украинского писателя во всех уголках страны. В эти дни в библиотеках, клубах, домах культуры Белоруссии открылись выставки, посвященные И. Я. Франко. На них собраны произведения великого сына украинского народа, изданные на многих языках народов СССР.

Светлую память певца дружбы народов чтут трудящиеся Чуваши. На чувашском языке издан сборник его рассказов, в альманахах и журналах печатаются стихотворения И. Франко в переводах местных поэтов. Именем писателя-демократа названа новая улица в Чебоксарах

28 АВГ. 1956

„СОВЕТСКАЯ РОССИЯ“

МОСКВА